
Ata da 18ª Décima Oitava Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias quinze (15) de setembro de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Aurea Cristina 

Costa Flor; Abimael Silva e Silva ; Francisco Allison Lima Araújo; José 

Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; Sebastiana Sousa Silva; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Sebastiana Sousa Silva; Maria 

Madalena Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Ferdinan 

Campos Lima; Francinete Nascimento da Cruz. Com ausência dos 

vereadores: Jailson dos Reis Silva e Maurício do Nascimento Reis. O 

Presidente desejou bom dia a todos, mencionou sobre o mês de setembro que 

faz alusão ao setembro Amarelo e agradeceu a presença de todos os ouvintes. 

Em ato contínuo, pediu para a vereadora Ceci, para que pudesse fazer a leitura 

da Bíblia Sagrada em Salmo 100. O Presidente colocou à ata da 17ª sessão 

ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura da pauta:  

INDICAÇÃO N° 197/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 198/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 199/2023, 

DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO(PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 200/2023, DE AUTORIA DA VEREADOR GOMES 

FILHO(MDB); INDICAÇÃO N° 201/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 202/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

203/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI(PDT); INDICAÇÃO N° 

204/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO(SOLIDARIEDADE); 

INDICAÇÃO N°205/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MAURIÇÃO 

(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 206/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VICTOR MISQUICI(MDB);  INDICAÇÃO N° 208/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI(MDB). Em ato contínuo, o 

Presidente deu início ao pequeno expediente e franqueou a palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria e agradeceu a Deus; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do 

Presidente e toda a Edilidade. Em seguida, apresentou suas indicações, sendo 

a primeira de n° 206/2023, que solicita ao Executivo o empiçarramento nas ruas 

do Povoado centro do Meio, zona rural de Buriticupu, para beneficiar o 

povoado, pois quando chove fica ruim para a população se movimentar. Em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 207/2023, que solicita ao 

Executivo Municipal a instalação de novas luminárias com capacidade de maior 



iluminação na rua principal do povoado Centro do Meio, zona rural de 

Buriticupu-ma. Defendeu sua indicação explicando que a avenida é larga e a 

iluminação e precária. Pontuou sobre o cumprimento da indicação do  

matadouro. Finalizou, agradecendo a todos os Pares pelas indicações 

apresentadas. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do 

Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e apresentou 

sua indicação de n° 197/2023, que solicita reformas estruturais na Escola 

Municipal Antônio Carlos Nunes Noal, no povoado P1-V4 Quarta Vicinal. Em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 198/2023, Que solicita ao 

Executivo Municipal o aumento na quantidade de exames laboratoriais 

ofertados pela Secretária de Saúde na unidade básica de Saúde do Povoado 

Segundo Núcleo. Em seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 

199/2023, que solicita a instalação de uma nova Caixa D’agua no povoado 

Quadra São João. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente. 

Parabenizou toda a Edilidade pelas indicações apresentadas; Pontuou sobre 

um indicação do povoado cerqueiro; Mencionou sobre a Augusta Casa de Leis 

sobre as indicações apresentadas e agradeceu a todos. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimel Silva; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria e toda a Edilidade. Em seguida, defendeu 

o projeto da vereadora Neta e demais indicações de toda Edilidade. Pontuou 

que irá aguardar o grande expediente, para pontuar outros assuntos. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Pontuou sobre uma situação na terceira, que a água da terceira não passa mais 

e que queria alguém do executivo para resolver o problema; Que ocorre o risco 

de desabar a parede do açúde; Que o açúde da terceira e ságrima corre risco. 

Finalizou a gradecendo a todos. Em ato contínuo o Presidente encerrou o 

pequeno expediente e deu início ao grande expediente, franqueando a palavra 

ao vereador Ferdinan Campos Lima; Que desejou Bom dia a todos os 

presentes na galeria; Pontuou sobre alguns acidentes que ocorrem na cidade; 

Mencionou que o secretário de trânsito, precisa ajudar organizar. Mencionou 

sobre uma reunião com o prefeito sobre os problemas locais; Que o gestor 

mencionou que quando terminar de asfaltar souzalândia, vai dar continuidade 

ao asfalto de Buriticupu-Ma. Pontuou sobre a crise financeira no município. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus e o Prefeito 

João Carlos pelo trabalho desenvolvido no município de Buriticupu. Que se 

sente vitorioso por suas indicações ter sido atendidas em sua maioria, como 

exemplo bloqueteamento e poço do acampamento, limpeza da vila Pindaré e o 

coletor de lixo, realização da escola do cajueiro todas foram atendidas. Em 

seguida, pontuou sobre falas de indicação e projeto não dá votos e que essa é 

sua função fazer indicação e projetos; Que o faz com o maior prazer, pois o 



Prefeito realiza suas indicações. Mencionou sobre o trabalho da Deputada 

Estadual Edna Silva, que trabalha em prol do município de Buriticupu-Ma. 

Mencionou sobre a aprovação do piso salaria da Enfermagem, no qual sempre 

se dedicou pela valorização da classe. Finalizou, agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva; Que 

desejou bom dia novamente a todos os presentes; Pontuou sobre os problemas 

locais. Agradeceu e parabenizou o prefeito João Carlos por todo o trabalho no 

nosso município, apesar da crise financeira. Pontuou que o prefeito sempre 

resolve os problemas. Finalizou, agradecendo a todos. O presidente franqueou 

a palavra ao vereador Gomes filho; Mencionou sobre um cidadão que vem 

causando prejuízos no município; Pontuou sobre um ônibus que causou um 

acidente com uma moça e vem causando outros  acidentes; Que não sabe 

quais medidas serão tomadas para coibir isso, esse excesso de velocidade 

nesse ônibus. Mencionou que o município não está em crise e que ouvir 

vereador falar que o município está em crise é inaceitável; Pontuou que a nobre 

colega parlamentar vereadora Madalena, deveria mencionar sobre o poço do 

povoado dela; Mencionou sobre o aumento da taxa de iluminação pública que 

aumentou de 100% para 200%; Que a maioria dos projetos são aprovados em 

prejuízo do povo, sem parecer. Pontuou que tem orgulho de falar do Eli silva, 

um grande homem. Pontuou sobre sua visita no Brejinho, que não foi amistosa 

; E demais povoados que estão com a energia do poço quebrada. Pontuou que 

para cultura não tem crise. Pontou que filha de Secretario ganha pelo município 

sem trabalhar, estudando em outra cidade que isso é inadmissível. Aparte ao 

vereador Alberth Sullyvan; questionou como ele iria fazer oposição no 

governo passado, se ele era base. Retornando a fala ao vereador Gomes 

Filho; exigiu que ninguém falasse de sua família, seu pai e seu irmão. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra á 

vereadora Aurea Flor; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do Presidente e a galeria em nome 

do seu amigo Juninho e demais colegas. Parabenizou as indicações de toda 

Edilidade e mencionou que indicação é ato do vereador, que só o vereador faz 

indicação e o Prefeito realiza. Pontou sobre o problema do açude da terceira 

que será resolvido. Mencionou sobre o Setembro Amarelo, que faz alusão ao 

combate ao suicídio, solicitou apoio dos colegas Parlamentares para divulgar 

essa campanha. Pontuou sobre o piso salarial da Enfermagem que foi 

aprovado nesta Augusta casa de leis; Que apesar de ser lei Federal, precisa 

passar pela aprovação da Câmara; Pontuou que o nobre colega parlamentar 

que ama tanto os servidores, não estava presente para aprovação do referido 

projeto . Mencionou sobre a dupla Zé e Pink que anda pelas secretarias do 

município; Que  esse renomado radialista, usufruiu do município por 7 (sete) 

anos em salários, sem trabalhar e vive difamando vereador em suas rádio . 

Pontuou que quer o respeito dos vereadores; Que quer o respeito do povo e 

não de pessoa sem escrúpulos que só servem para denegrir a imagem dos 

vereadores em rádios, sem respaldo. Aparte ao vereador Abimael Silva; 



Parabenizou o Prefeito, pelos 14 km da curva da manteiga até a casa Azul; 63 

km de estrada da terceira vicinal até a vila são Raimundo. Retornando a fala a 

vereadora Aurea flor; Pontuou que o seu irmão foi perseguido e demitido 

quando ela era oposição, no governo anterior; Que professores foram 

processados e o servidor não era valorizado. Que é inadmissível o nobre colega 

Parlamentar falar de perseguição no atual governo; Que na gestão passada o 

nobre colega Parlamentar tinha tudo e hoje não tem nada. Mencionou que 

como Parlamentar pode falar sim do governo passado e quem não tem moral 

é que não deve falar. Aparte a vereadora Professora Madalena; Fez 

esclarecimentos que não está falando do governo zé gomes; Esclareceu que o 

poço da Faiza não foi inaugurado da forma que deveria ser; Que o poço naquela 

época da Vila Fortaleza 2, foi inaugurado de forma incorreta e que o atual 

Gestor fará de forma correta. Retornando a fala a vereadora Aurea flor; 

Mencionou que o município não passa por uma boa fase, mas que estão 

trabalhando de forma incansavelmente para sanar esses problemas. Pontuou 

sobre um creche na vila Pindaré que não foi feita na gestão passada e demais 

obras. Mencionou sobre uma multa de R$ 800,000,00(oitocentos mil reais) 

deixada pelo governo passado e de todas as renegociação das Secretarias; 

Que o atual gestor pagou essa dívida e tá normalizando toda essa situação. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici; 

Que mencionou sobre a atualização do salário dos servidores da Augusta casa 

de leis; Cobrou a atualização do salário dos servidores desta augusta Casa de 

Leis e mencionou a existência da lei que permite essa atualização anual. Em 

seguida, o Presidente Peixoto, explicou que as medidas jurídicas já estão 

sendo tomadas para o reajuste dos servidores. Em seguida, o vereador Victor 

Misquici; Mencionou, sobre a questão da Equatorial, que medidas mais 

drástica sobre a Equatorial; Pois não respondem os ofícios e que medidas mais 

drásticas como judicial, devem ser tomadas, pois as bombas são queimadas e 

o município está sofrendo prejuízo. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra a vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora. Parabenizou por todas 

as indicações apresentadas. Pontuou alguns esclarecimentos sobre as 

dificuldades do município; Pontuou sobre a crise financeira que todos os 

municípios estão passando. Mencionou sobre o ressarcimento que ainda serão 

repassados em 2024. Pontuou sobre oposição com responsabilidade e ética. 

Em seguida, pontuou sobre a taxa de iluminação pública que nessa gestão o 

vereador Gomes filho não votou, mas na gestão passada do prefeito Zé Gomes, 

o vereador apresentou o referido projeto de lei e a mesa Diretora que barrou o 

projeto. E inadmissível essas falas do nobre vereador sobre a taxa de 

Iluminação Pública, sendo que na gestão passada o mesmo apresentou o 

projeto. Em seguida, explicou que a vida pessoal do Prefeito não diz respeito a 

ninguém; Que ele faz gestão sempre; Sempre em Brasília em busca de 

recursos para o nosso município e essa é a postura de um bom Gestor, correr 

atrás de recursos para o município em Brasília. Pontuou sobre fiscalizar com 



ética e respeito. Em seguida, o Presidente, agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  


